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Задача №1. Первый блок (10 баллов)

Вопросы первого блока имеют лишь один правильный вариант ответа.

1. Какая частица выделяется при α-распаде?

(a) 4
2He

(b) e−

(c) p+

(d) 1
1H

2. Назовите тип связи в молекуле H−Br.

(a) Ковалентная неполярная

(b) Ковалентная полярная

(c) Ионная

(d) Атомная

3. Выберите общую формулу спиртов.

(a) R−CHO
(b) R−COOH
(c) R−OH
(d) R−O−R

4. Выберите вариант, в котором все соединения относятся к одному классу
неорганических веществ (соли, кислоты, основания).

(a) NaOH,KOH,KBr

(b) HBr,HNaO,H2SO4

(c) NaBr,K2SO4,Ca(OH)2
(d) Ca3(PO4)2,CuSO4,NaCl

5. Выберите газ, у которого плотность по водороду выше 14.

(a) O2

(b) CH4

(c) N2

(d) CO

6. Гидроксид натрия и фосфорная кислота реагируют согласно уравнению:
2NaOH+ H2SO4 −−→ Na2SO4 + 2H2O. Если было взято 30 г NaOH и 49 г
H2SO4, то какое вещество будет в избытке?

(a) NaOH
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(b) H2SO4

(c) Na2SO4

(d) H2O

7. При сгорании одного моль этанола (C2H5OH) выделяется 1367 кДж
энергии. Сколько энергии выделится при сгорании 2.65 моль этанола?

(a) 3622.6 Дж

(b) 3622.6 кДж

(c) 515.8 Дж

(d) 515.8 кДж

8. При реагировании 1 моль ионов H+ и 1 моль ионов OH− выделяется 57.6
кДж энергии. Посчитайте, сколько энергии должно выделиться в случае из
вопроса 6.

(a) 14.4 кДж

(b) 28.8 кДж

(c) 72.0 кДж

(d) 43.2 кДж

9. Выберите соединение, у которого самая низкая температура кипения.

(a) CH3CH(Cl)CH2CH2CH3

(b) CH3CH(Cl)CH2CH2CH2OH

(c) HOCH2CH2CH2CH2CH2CH2OH

(d) HOCH2CH2CH2CH2CH2CH2Cl

10. Раствор гидроксида бария (Ba(OH)2) оставили в открытой посуде в
комнате. Через некоторое время раствор помутнел. Почему это
произошло?

(a) Гидроксид бария реагировал с O2 в воздухе

(b) Гидроксид бария медленно разлагался, образуя суспензию белого
оксида бария BaO

(c) Гидроксид бария реагировал с CO2 в воздухе

(d) Гидроксид бария реагировал с N2 в воздухе

Задача №2. Второй блок (10 баллов)

2.1 Всего Вес(%)
2 10 40
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Вопросы второго блока могут иметь один или несколько правильных вариантов
ответа. Баллы за каждый вопрос засчитываются лишь при выборе всех
правильных ответов, соответственно частичные баллы для этого типа вопросов
не предусмотрены.

1. Выберите вещества, чьё взаимодействие с реактивом Толленса
[Ag(NH3)2]OH протекает с образованием серебряного зеркала:

(a) HCOOH

(b) CH3CHO

(c) C2H5OH

(d) C6H5CHO

(e) CH3COOH

2. Соотнесите формулы газов с их описаниями:

(a) NO2

(b) H2S

(c) SO2

(d) CO2

(e) NH3

(f) CO

(1) Токсичный газ, легче воздуха

(2) Бесцветный газ с характерным
запахом тухлых яиц

(3) Токсичный газ бурого цвета,
обесцвечивается при охлаждении

(4) 10%-ый водный раствор этого
газа применяется в медицине

(5) Бесцветный газ с запахом
загорающейся спички

(6) Один из основных парниковых
газов

3. Расположите следующие соединения в порядке увеличения числа
электронов в них:

(a) C6H5COOH

(b) Ca3(PO4)2

(c) KMnO4

(d) Na[Al(OH)4
(e) CuSO4 · 5H2O

(f) (NH4)2Cr2O7

4. Сопоставьте вещества и окраску индикатора метилоранжа в водных
растворах данных соединений:

(a) FeSO4

(b) MgCl2

(c) KNO3

(d) Li2CO3
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(e) HBr

(f) NaOH

(1) Красный/розовый

(2) Оранжевый

(3) Жёлтый

5. Выберите все правильные утверждения:

(a) При понижении давления равновесие системы 2HCl −−⇀↽−− H2 + Cl2
сдвигается вправо

(b) При введении азота в систему N2 + O2 −−⇀↽−− 2NO равновесие
смещается в сторону реагентов

(c) При повышении температуры равновесие в системе
2CO+ O2 −−⇀↽−− 2CO2 + Q сдвигается влево

(d) При введении катализатора в систему Fe2O3 + 3H2 −−⇀↽−− 2 Fe+ 3H2O
равновесие сдвигается в сторону продуктов

(e) При повышении давления равновесие в системе C+ CO2 −−⇀↽−− 2CO
смещается влево

Задача №3. Третий блок (5 баллов)

3.1 3.2 3.3 3.4 Всего Вес(%)
1 2 1 1 5 20

Учтите что при решении задачи третьего блока ответ без расчётов или
краткого пояснения не засчитывается.

В повседневной жизни, мы настолько часто имеем дело с растворами, что
привыкли к тому, что они чаще всего ассоциируются с водой. Раствор соли для
промывания носа при простуде, раствор соды, используемый для выпечки в
качестве разрыхлителя теста, и раствор для мытья окон - все они содержат в
себе воду как растворитель. Но не смотря на это, химики не редко встречаются
со множеством безводных растворов, например с раствором серного ангидрида
(SO3) в серной кислоте (H2SO4), более известным как олеум.

1. Какую массу 40%-го водного раствора серной кислоты необходимо
смешать с 80 г 60%-го раствора этой же кислоты, чтобы приготовить
50%-ный раствор?

2. Определите, какие растворы образуются при смешении олеума и водного
раствора серной кислоты, если:

(a) количество молей H2O < количество молей SO3

(b) количество молей H2O > количество молей SO3
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3. Что произойдёт с полным химическим стаканом олеума при длительном
стоянии на открытом воздухе?

4. Какую массу 95%-го водного раствора H2SO4 необходимо смешать с 20 г
серного ангидрида, чтобы приготовить олеум, с содержанием H2SO4 90%
по массе?
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